



*вашими фотографиями, вы всегда со мной. Знай — во всех походах ты была со мной. Тысяча невидимых нитей связывает нас, тебе я обязан тем, что я живой. Я здесь становлюсь суеверным и сентиментальным. Передай Маняшке, что она должна вести себя хорошо, и тогда «зайка» принесет ей конфет, книжки и какую-нибудь обновку. 19.03.87».*

Лариса Васильевна рассказала, каким Сергей был в детстве:

— Детство Сергея прошло в северном городке Игарка. С Сергеем мы учились вместе с 1-го по 4-й класс, затем он с мамой уезжал в Киргизию и вернулся только в старших классах. Запомнился мне очень спокойным, аккуратно одетым мальчиком. Аккуратность была у него в крови: рубашки, брюки всегда были чисты и отглажены. Гладил всегда сам. Сергей был очень самостоятельным. Много читал, любимый фильм — «Офицеры». Я думаю, что этот фильм и сыграл определенную роль в выборе профессии. Умел дружить с девочками, всегда помогал нести портфель. Сергей был единственным из парней класса, кто ходил в школьный кружок бальных танцев и очень хорошо танцевал вальс.

В 1976 г. мы окончили школу, я поехала в Новосибирск, а Сергей учился сначала в Красноярском медицинском институте, затем перевелся в Томск, на военно-медицинский факультет. В 1981 г. мы поженились. Мне повезло, у меня был надежный друг, муж и очень заботливый отец нашей дочери Марии.

Сначала Виберга для прохождения службы отправили в Даурию Забайкальского района Читинской области, а в августе 1985 года, в должности начальника медицинской службы дорожно-комендантского батальона — в Афганистан. Медаль «За отвагу» он получил в 1986 году. В представлении к награде говорится: *«16 октября 1986 года, во время обстрела автомобильной колонны, старший лейтенант Виберг С. У. смело вышел на место ведения боя и с ходу открыл огонь. Умело руководил действиями подчиненных, лично вел бой с мятежниками, подавил их огневую точку. Эвакуировал раненых, оказывал им медицинскую помощь.*

*Своими смелыми и решительными действиями способствовал выходу колонны из зоны обстрела с минимальными потерями».*

День гибели Сергея описывает прапорщик Александр Штефан: «У кишлака Калатак «духи» зажали нашу колонну. Машины горели. Командир роты капитан Курбаков бросился к пылающему КамАЗу. Шайдуллин выскочил вслед за ним — его ранило в живот. Подъехала «санитарка». Медик — старший лейтенант Виберг вместе с капитаном и пулеметчиком стали укладывать раненого на носилки. С гор полоснула новая очередь. Погибли все, живым остался лишь капитан».

Светлым и очень надежным человеком был Сергей Виберг. В одном из последних писем Сергей писал: *«Эх, как бы дожить бы...»* В этих словах и надежда, и любовь, и усталость человека, которому каждый день приходилось лицом к лицу сталкиваться со смертью. Он ждал замены, считая каждый день, оставшийся до того благословенного момента, когда самолет понесет его к родному дому. Но, верный до конца присяге, он погиб, спасая другого человека. очевидцы рассказывали, что не раз встречали на трассе «бэтээр» с надписью на красном фоне: «Экипаж имени старшего лейтенанта С. У. Виберга», — воюющий памятник. И погибнув, он остался в одном строю со своими ребятами — врач, офицер, Человек.

